
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  de  Portos  e
Aeroportos, Senhor Silvio Costa Filho,
informações  a  respeito  do  elevado
preço  das  passagens  aéreas  para  os
estados do Norte do Brasil. 

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados,  requeiro seja encaminhado ao Ministro  de Portos e Aeroportos,

Senhor Silvio Costa Filho, informações a respeito do alto preço das passagens

para os estados do Norte do Brasil.

1) Sabe-se que o custo aeronave é elevado e que a pandemia
contribuiu para o aumento dos preços. No entanto, após três
anos, qual a justificativa para preços abusivos nas passagens
aéreas, em especial para a região Norte? 

2) Quais  mecanismos  o  governo  federal  utiliza  para  facilitar  a
redução dos preços das passagens? 

3) Por qual motivo o preço das passagens aéreas é tão volátil,
podendo mudar em questão de minutos? 

4) Como o governo pode ajudar na interlocução de uma maior
oferta de voos para a região Norte? 

5) Como  o  governo  pretende  atrair  novos  investidores  e
companhias  aéreas para  o país,  especialmente  para  a  rota
norte/nordeste? 

Justificativa

Em levantamento feito pela Agência Nacional de Aviação Civil (Anac), o

preço  médio  das  passagens  aéreas  em  viagens  nacionais  entre  janeiro  e

março deste ano foi o maior em um primeiro trimestre em mais de uma década.
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Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

No entanto, além dos preços elevados, ainda há a questão dos horários

reduzidos e da escassez de voos, o que é ainda mais critico para a região

Norte do país. 

A combinação de tarifas mais altas e opções reduzidas de voos limita o

acesso  ao  serviço  de  transporte  aéreo,  deixando  de  fora  do  mercado  um

conjunto de consumidores. Ainda, a falta de concorrência real permite que as

companhias aéreas elevem os preços a preços absurdos. 

Dessa  forma,  encaminho  os  questionamentos  acima  para  que  o

Ministério de Portos e Aeroportos responda como pretende melhorar a questão

das tarifas aéreas para a região Norte do país. 

Termos em que pede deferimento.

Brasília, 03 de outubro de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO
DEPUTADO FEDERAL

PL/AM
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